
VERBALE DEL 23- DICEMBRE- 2OI5

L'anno 2015, il giorno 23 del rnese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot.
Dicembre 2a75,per discutere gli argomenti alregati di cui agli o.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09,45 chiama l,appello.

E'assistito datr segretario Esp. Amrn.vo sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il vertrale tr'Istrutt. Amm.vo sig. salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco,
La Valle, Sala e Scarlata.

vla

no

5. Lrr(Ì n. lJ- tt

938192 del 03

Guaresi. Inzeriiio"

ll Presidente passa alie comuni cazioni ed elenca alcune note pervenute in presidenza:

- Nota pervenuta da patte dell'ufficio Pianificazione Urbana e Territorio, avente per oggetto: titolarità
pubblica viaria cittadina (via Rocco La Russa);

- Nota pervenuta dall'ufficio di presidenza Amg. Spa, avente per oggetto: pubblica Illuminazione via
Galletti, via Messina Marina, 725 e 727 e via corseili ai corsari ( n/s prot.15B12);

- Nota pervenuta dall'Area del Verde e della Vivibilità Urbana, avente per oggetto: Richiesta intervento
urgente rirnozione albero caduto in via Messina Marine, altezzaciv. 301.

Inoltre, il Presidente comunica al Consiglio un invito da parte del Sindaco l-eoluca orlando per venerdì
giorno 01- Gennaio-2016 atle ore 11,00 presso ilPalazza detle Aquile, dove si celebrerà la Santa Messa
di capodanno che sarà officiata da sua Eccellenza Reverendissima l'Arcivescovo di palermo MonsiEnor
Corrado l-orefice.

11 Presidente comunica ancora, che sono arrivati anche gli auguri di Buon Natale da parle ciell'Ass.re G.

Marano e dell'Ass.re B. Evola e cla altri esponenti politici e nell'occasione augura a tutto iÌ Consigf io un

sereno Natale-

Alle ore 09,50 enfra itr consigliere Giocaliero.

ll Fresidente. rinite lc comunicazioni passa la parola ai consiglieri.

Interviene il Consiglierc Coltetti e ribadisce a tutto il Consiglio gli auguri di un sereno Natare e auspica

che ii prossimo anno possa nascere con più collabor azione tra i consiglieri.

Il Fresidente nomina come scrutatori i consiglieri: Giocaliero, Di Fazio e Scarlata, e passa

all' appr ov azi one dei verbali s edute precedenti.

Si preleva il Verbale dell'11-12-2015 e il Presidente ne da lettura, alle ore 10,00 viene approvato
all'unatrimità dei presenti. Sono assenti i consiglieri: Greco, Marchese, Savoca e Terzo.



uq

Il Fresidente passa alterzo punto dell'o.D.G. e su proposta dei consiglieri cangelosi e Gua

il prelievo dei punti: prot. n. 972696 e prot. n. 983604 e il consiglio approva.

Il Fresidente da lettura della proposta prot. n. 972696 del l7-12-2015, avente per oggetto: lnizi;liva

per f inibizione di transito ve icolare su passaggi pedonali presenti lungo tutta la linea tranviaria'

Interviene il consigiiere Cangelosi e relaziona nei particolari la proposta, sottolineando I'importanza

che riveste ia stessa e sostcnendo che inibendo il transito veicolare sui passaggi lungo tutta la linea

tranviaria si metterebbero in sicure zza pedoni e anche i trasgressori che non rispettano il codice stradale'

Invita i colleghi consiglieri a esprimere parele favorevole e a controfirmarla'

Itr Presidente anticipa il suo yoto favorevole e mette in votazione la proposta che vienc apprÙvaia

all,unanimità dei presenti alle ore îs,15, sono assenti i consiglieri Greco, Marchese, Terzo e Sai'oca'

Il Presidente passa alla

Restrizione al regolamento

da parte della F"M,

secondaproposta,prot.n.933604rJel2l-\2-2015'aventeperoggeito:

sulla distribuzione di volantini, manifesti o altro e intensificazione conlrolli

11 presidcrnte Tomaselli cla lettura clella proposta e invita il Consiglio a dare palere favoievole ii: quanto

questa mozione mira a dare truce acl un'attenta politica di tutela ambientale e di clecoro urbano' ;]onciré di

salvaguard ia dell' igiene pribblica.

Interviene il consigliere Guaresi che la delucida e inoltre fa notare che l'oggetto tanto criticato nella

seduta consiliare del21-12-2A15, è stato modificato' Quindi alla luce delle diverse segnalazioni arrivate

da cittadini del territorio, riguarclanti le varie situazioni indecorose, ileterminate daii'abbanCorro di

materiale pubblicitario, chiede ai consiglio di esprimersi favorevolmente.

Alle ore 10,25 entra il consigliere Savoca.

Interviene il consigliere Sala, e ancora una volta non è d'accordo su come è stato lormulaio I'oggeito

della proposta, perché si evidenzia palesemente che si vuole fare una restrizione al regoiamento

penaltzzando soltanto le agenzie di distribuzione, che tta I'altro, sono sià :ir-itori:'zais

dall,Amministrazione Comunale aftraverso un regolamento esistente. Quindi, prearnun:ia ii sto vuti'

S fa v( ìrevùle .

Interviene il consigliere Coltretti, che vuole alleggerire i toni, sottolineando che questa rnozionc' come

quelia presentata tempo fa che riguardava gli escrementi dei cani nei marciapiedi, potrebbe sprcnare

positivanrente I'Amrninistrazione Comunale a migliorare il regolamento. Freannuncia quincli, i1 suo votc

favorevole.

AIle ore trS,30 esce il consigliene Si Fazio'

Frènde la parola it Fresic{enÉe Tomaselli, e chiarisce nuovamente al Consiglio che la mozione in

questione non vuoie penaf,izzare nessuno e non vuole vietare il volantinaggio, anche perchó niln può

essere fatto in questa sede, le intensioni sernmai, sono quelle di incoraggiare ia vigilanza e se ò il caso la

revisione del regolamento comunale per migliorare I'attività di distribuzione. si vuole agire contrc ia

persistente diffusione e1i materiale pubblicitario cartaceo, davanti i portoni, sui parabrezza det veicoii iir



tf
sosta, nelle strade, nonché l'affissione di manifesti in posti non autorizzati, at fine
problematica che, oltre a pregiudicare I'igiene e il decoro urbano agevolerebbe

Corn'".inale a ridurre

di po

I'Amrnini

i costi in termini di uomini e mezzi impegnati nella raccolta. Se quanto detto non è chiaro, continua il
presidente, propone di stilare un emendamento abrogativo modificando e sottraendo le parti che non

interessano lasciando solo il ciivieto della distribuzione negli androni condominiali e nelle macchine in
sosta.

Interviene il consigliere Sa[a e invita il presidente e i colleghi consiglieri, prima di esprimersi pcr ii
voto, di leggere il regolamento comunale che regolarizza l'affività di volantinaggio, oerci:é a suo

giudizio questa mozione non si può votare perché si va a chiedere una restrizione e il regolamcnto è già
esisttlnte.

Interviene il Vice Presiclente Inzerillo, e condivide quanto detto dal collega Sala. Definencio locievole la
mozione dei collega, ma prima di esprimere il proprio voto gradirebbe approtbndire I'ar.gornelto ser
essere più sicr"lro, quindi propone di invitare in Consiglio un funzionario del SUAp per visionare

assieme ii regolamento comunale.

Interviene il consigiiere Scarlata, conclividendo quanto detto dai colleghi e propone di accantonare la
mozicne e di riproporlatra qualche giorno dopo avere letto il regolamento.

Interviene il consigliere La ValÉe e sottolinea che tutti i comuni hanno un regolamentc che ,Jisciplina

I'attività di volantinaggio, ma non tutti i comuni si attivano per farlo rispettare. qurndi sareblie più
opportuno e irnportante da parte dell'Amministrazione sanzionare quei cittadini incrvili che spesso

morlificano Ia citta.

Frencie la parola ii Presielexate Tornaselli, e chiarisce ancora una volta di essere a conosccnza clol fattc
che itr Consiglio di Circoscrizione norì può modificare un regolamento comunale, infatti si vuoie rlare un

input al Sindaco per intensificare i controlli e limitare la distribuzione selvaggia tiei volantini. Ccxsigiia,
quindi, prima di votare la suddetta mozione di stilare I'emendarnento abrogativo.

Inten'iene il consigliere Guaresi e dichiara di avere letto il regolamento comunaic e dallo stesso non si

evince che è permesso fare volantinaggio nelle scale clei condomini o sui parab rezza delle velure.

Quindi non corlcorda sulla decisione dei colleghi c addita soprattutto il collega Sala per il{in avere

portato in Consiglio una copia de1 regolamento, giudicando questo comportamento un aliacco politicc
alla sua pers(ìna.

Finita la discussione generale il Fresidente sospende i lavori e incarica gli uffici di recuperare ii
regoiamento comunale per visionarlo in aula- Alla ripresa dei lavori il Presidente chiama I'appeilo e

sono:presentì i crlnsiglieri: Inzerillo, Guaresi, Cangelosi, Sala, Colletti Giocaliero e Duminnccr.

Il Presidente, suo malgrado, costatata l'assenza del quorurn strutfurale per proseguire i lavor.i d,Aula e



non consentendo l'appr ovazione

diffusa nel territorio è costretto a

Alle ore 12,15 alla riapertura dei

Greco, pertanto dichiara chiusa la

Esp. Amm.vo

CtuL

[46

di una mozione importantissima e finalizzata a combattere

norma di regolamento alle ore 11,15 a rinviare di 1 ora la seduta.

lavori il Presidente Tomaselli chiama l'appello ed è presente il cons.

sedula.

IL SEGRETARIO II Presidente

A. Tomaselli)
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